

準用家支持方案一

從前，手機多用來通話及收發短訊；現在透過幾吋的屏幕，我們獲得各種資訊及娛樂，甚至跟親友分享生活點滴，就連家中的固網電話也給取代。我深信這全賴香港有先進的3G流動通訊網絡所賜，尤其是每次到外國旅遊，即使先進如美國及歐洲，接收不到call或者不能流動上網實屬等閒事，但費用卻比香港更昂貴，令我對我們香港的3G服務更加自豪。

縱使本人對高科技認知一般，但也瞭解到這是幾家3G網絡商十多年間不斷競爭，不斷投資建網及展現創新技術意念的成果。近日從不同媒體的報導得知，原來幾家3G網絡商的頻譜牌照將於2016年屆滿，政府就有關議題提出三個方案，除了自動續牌的方案二外，其餘兩個方案均要回收至少三分一的頻譜作重新競投。雖然當局認為引入更多競爭會令用家得益，但在資源（頻譜）沒有增加的情況下引入更多競爭，只會令3G服務月費急升，而質素劇降，根本是拿普羅市民現時享有的利益來「較飛」，成為另一個一塌糊塗的國際笑話。

在網絡商的3G網絡基建及資源安排得極周密的今天，忽然要減少他們的頻譜，還要期望能維持現有服務水平，簡直是抹殺了他們多年來的工作，最終只會令消費者使用又窒又斷的通訊服務。作為消費者，要求其實很簡單，不要因為某些中資單位表示想加入市場，以加入新競爭者為名，特別安排一場「拍賣騷」，將現有的3G流動通訊服務「撥正反亂」，導致服務質素無故受損，莫說是通訊事務管理局自己「推算」的18%，對市民來說，8%的影響也不能接受。另一方面，各位需知道，香港流動電話費是目前極少數愈用愈平的生活必需品，全因現有網絡商早已為3G流動通訊服務佈下天羅地網，兼把網絡資源極有效地運用，一旦要將部分精心佈局推倒重來，幾可肯定我們的電話費要加價，有關方面更從未就此方面作出估計，單以「加入新競爭」幾個字便想瞞天過海！

在任何情況下，作為普羅市民的一份子，我絕對支持以方案一。

此致

通訊事務管理局

魏庶光

2013年4月9日